

# 美国明尼苏达州又一居民在移民执法中遭枪击身亡

新华社洛杉矶1月24日电(记者黄恒)美国明尼苏达州最大城市明尼阿波利斯南区当地时间24日上午发生一起移民执法枪击事件。当地警方称,一名37岁的美国男性公民被打死。

明尼阿波利斯市警方证实,死者是当地居民亚历克斯·普雷蒂,职业为急诊室护士,警方记录显示为“美国公民”且“拥有合法的持枪许可”。

美国土安全部发布了一张放在汽车座椅上的手枪照片,其发言人称死者

者随身携带了一把枪和两个弹匣,事发时此人靠近执法人员并“暴力反抗”,执法人员“出于自卫”开枪。

但上传到社交媒体网站的一段视频显示,7名联邦执法人员在一家甜点店外试图制服一名男子,搏斗中响起一声枪响,跪在地上的那名男子随即倒地,执法人员马上四散,其中一人又朝倒地男子开了几枪。当地媒体还报道说,冲突发生前拍摄的视频显示,该男子并非持枪接近执法人员,而是拿着手机,似乎在拍摄执法人员。

员的行动。

明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹称,这是“另一起可怕的枪击事件”,“令人切齿”,他已就此事紧急联络白宫呼吁立即结束在该州的移民执法行动。

事发后,旁观者和附近居民与联邦执法人员在现场发生冲突,执法人员使用了辣椒喷雾,催泪瓦斯和震爆弹等来驱散人群。涉事执法人员离开现场后,数百名抗议者从城市各处前往事发地,用垃圾桶构建街垒封锁了事发街道,并举行示威抗议。



这是1月24日在美国明尼苏达州明尼阿波利斯市拍摄的示威抗议现场。

新华社发

## 匈牙利第七所孔子学院揭牌

据新华社布达佩斯1月24日电(记者陈浩)匈牙利塞切尼大学孔子学院揭牌仪式日前在匈牙利西北部城市杰尔举行。这是在匈牙利成立的第七所孔子学院,由嘉兴大学与塞切尼大学合作共建。

匈牙利外交与对外经济部长西雅尔多在揭牌仪式上表示,匈方反对阵营对抗,愿加强对华各领域合作。塞切尼大学孔子学院的成立是匈中人文交流的重要里程碑,可密切产学研联系、推动人才培养,助力匈中合作和匈经济发展。

中国驻匈牙利大使龚韬表示,高新技术产业合作已成为中匈合作重点领域,塞切尼大学孔子学院具有独特的“中文+新技术”特色,可以促进“产学研用”一体化发展,为中匈教育和产业合作贡献更大力量。

值班主任:刘笑非 主编:苏庆明 美编:孙发强

## 一年来,海南检察机关以高质效履职为经济社会发展提供有力司法保障 “检”力量护航自贸港建设



↑海口市秀英区检察院干警走访海口国际免税城。  
→洋浦检察院干警到国投洋浦港码头为集装箱装卸业务提供检察服务。



B | “检”力量呵护自贸港营商沃土

跨境电商走私案中,海口市检察院构建精准指控犯罪证据体系,对10名犯罪嫌疑人依法提起公诉。

“我们积极探索大数据赋能,自主研发的离岛免税‘套代购’走私大数据法律监督模型入选全省检察机关改革创新项目,同时入选‘2024政法智能化建设智慧检务创新案例’。”海口市检察院相关负责人介绍。

扎实开展“化解矛盾风险、维护社会稳定”专项治理。省检察院党组副书记、副检察长邱利军表示:“我们对近三年来全省检察机关已结和在办所有案件进行‘大排查、大起底’,对排查出的18件矛盾风险隐患较大案件开展集中攻坚并全部予以化解。”

坚持从个案办理延伸至系统治理,针对办案中发现的共性风险隐患,全省检察机关向有关部门精准制发社会治理检察建议170份,整改回复率达100%。

持续做实检察环节以案释法工作,一年来,全省检察机关组织开展庭审观摩、法治宣传教育1708次,有效推动社会公众法治观念提升。

营商环境是企业生存发展的土壤,是推动经济社会高质量发展的重要支撑。党的二十届四中全会审议通过的“十五五”规划建议提出,“打造市场化法治化国际化一流营商环境,形成既‘放得活’又‘管得好’的经济秩序”。

全省检察机关始终锚定中心大局,践行“以检察工作高质量发展服务保障海南经济社会高质量发展”工作主题,倾力营造法治化一流营商环境。

聚焦经营主体关切,全省检察机关坚持“两个毫不动摇”,持续做实对内资外资、国企民企依法平等保护。一年来,起诉合同诈骗、串通投标、商业贿赂等扰乱市场秩序和妨害企业管理秩序犯罪897人,同比上升65.8%。

重拳打击利用“空壳公司”违法犯罪。澄迈县检察院严查快办国家监委和最高检挂牌督办的孟某等人利用“空壳公司”诈骗社保基金案,深挖并起诉职务犯罪3人,报请省检第一分院起诉骗保犯罪20人,为国家挽回损失900余万元。

以检察之力依法做实排忧解难和权益保障,助力企业在海南“留得住、经营得好”。邱利军介绍,按照最高检部署,全省检察机关深入开展违规异地执法和趋利性执法司法专项监督,全年推动清理涉企刑事“挂案”27件,办理涉企民事、行政生效裁判和执行活动不当检察监督案件759件。

省检第二分院、东方市检察院联动办理一起国有资产被错误执行案,提出再审检察建议法院改判全部返还,为国家挽回损失419.9万元,该案入选最高检规范涉企执法专项行动典型案例。

文昌市检察院以个案办理促进行业治理,协同市工商联推动成立海南省矿业协会石英砂专业委员会,以“行业法律指南+细化行刑反向衔接+查纠以罚代管顽疾”积极打好“司法组合拳”,优化企业法律风险防控能力,为石英砂行业可持续发展提供有力法治保障,切实以适配的法治“硬举措”优化营商“软环境”。

“检察机关助力打造法治化一流营商环境,让企业能安心经营、放心投资,真正体现了为高质量发展保驾护航的检察担当。”省人大代表、海南花梨谷文化旅游发展有限公司董事长王永涛对此高度评价。

## C | “检”力量护航发展新质生产力

党的二十届四中全会提出,加快高水平科技自立自强,引领发展新质生产力。海南检察机关护航因地制宜发展新质生产力,把司法保护精准对标科技创新、产业创新最前沿。

持续优化知识产权检察综合履职机制,突出加强对科技创新、产业创新等领域知识产权司法保护。“一年来,全省检察机关办理知识产权刑事、民事、行政和公益诉讼案件119件,其中起诉侵犯商标权、专利权和商业秘密等犯罪151人,同比上升4.2倍。”省检察院党组成员、副检察长刘涛表示,检察机关正以专业化检察服务助力海南跑出高水平科技自立自强“加速度”。

海口市琼山区检察院相关负责人介绍:“在依法办理海南首例知识产权刑事附带民事公益诉讼案中,我们在对假冒注册商标犯罪嫌疑人提起公诉的同时,追索销售金额10倍惩罚性赔偿金,就是要让恶意侵权牟利者付出应有违法犯罪代价”。

海南拥有“三度一色”——气候温度、海洋深度、地理纬度和生态绿色等优势,为培育新质生产力提供了独一无二的土壤。

检察机关努力以最严密法治守护海南的绿水青山、碧海蓝天,持续重点强化生态环境司法保护,2025年起诉破坏环境资源犯罪420人,办理生态环境公益诉讼438件。

省检察院检察长张毅带头领办机动车维修领域危险废物处置案,指导全省各市县检察院立案50件,推动交通运输、生态环境、市场监管等部门开展集中整治并完善源头管控机制,办案质效得到最高检肯定表扬。

海口市秀英区检察院办理的污染源监测数据弄虚作假犯罪案,被生态环境部、最高检、公安部联合通报表扬;办理的督促整治工业园区污染环境行政公益诉讼案入选最高检典型案例。

强化使命担当,海南检察机关加力服务高水平对外开放。首次召开全省涉外检察工作会议。首次举办全省检察机关“讲好自贸港检察故事”中英双语演讲比赛。2025年批捕偷越国(边)境等涉外犯罪88人、起诉122人,同比分别上升39.7%和71.8%。海南涉外检察工作得到最高检充分肯定,先后3次致信省检察院给予表扬。

潮起海之南,法治扬风帆。张毅表示,站在海南自贸港建设新的历史起点,全省检察机关将以更加坚定的信心和昂扬的斗志,忠诚履职、挺膺担当,奋力以检察工作高质量发展为高标准建设海南自贸港提供更有力量的司法保障。

(撰文/悦光 供图/海南省检察院)

### A | “检”力量筑牢自贸港安全防线

安全是发展的基石,良好的社会治安环境是经济社会持续健康发展的重要保障。省检察院全面贯彻总体国家安全观,以扎实举措维护国家安全、社会安定、人民安宁,努力以优异成绩单回应人民群众关切。

全力维护社会大局稳定,助力深化全国最安全地区创建。一年来,全省检察机关批准逮捕各类型犯罪嫌疑人6870人、提起公诉12872人。

省检察院党组书记、检察长张毅说,“从检察机关办案数据看,我省社会治安形势持续向好,较2024年,起诉黑恶势力下降71.9%,八类严重犯罪下降26.2%,聚众斗殴、寻衅滋事犯罪下降8.4%,毒品犯罪下降53.7%。”

围绕服务保障海南自贸港封运作“一号工程”,确保封关各项政策平稳落地,海南检察机关全面强化检察环节风险防控与安全稳定工作。

全力防范化解重大风险。一年来,全省检察机关起诉破坏市场经济秩序犯罪1635人,同比上升56.5%。突出惩治金融诈骗、破坏金融管理秩序等严重经济犯罪,起诉215人,同比上升70.6%。

在办理海关总署挂牌督办的海口市首例跨

境电商走私案中,海口市检察院构建精准指控犯罪证据体系,对10名犯罪嫌疑人依法提起公诉。

“我们积极探索大数据赋能,自主研发的离岛免税‘套代购’走私大数据法律监督模型入选全省检察机关改革创新项目,同时入选‘2024政法智能化建设智慧检务创新案例’。”海口市检察院相关负责人介绍。

扎实开展“化解矛盾风险、维护社会稳定”专项治理。省检察院党组副书记、副检察长邱利军表示:“我们对近三年来全省检察机关已结和在办所有案件进行‘大排查、大起底’,对排查出的18件矛盾风险隐患较大案件开展集中攻坚并全部予以化解。”

坚持从个案办理延伸至系统治理,针对办案中发现的共性风险隐患,全省检察机关向有关部门精准制发社会治理检察建议170份,整改回复率达100%。

持续做实检察环节以案释法工作,一年来,全省检察机关组织开展庭审观摩、法治宣传教育1708次,有效推动社会公众法治观念提升。

营商环境是企业生存发展的土壤,是推动经济社会高质量发展的重要支撑。党的二十届四中全会审议通过的“十五五”规划建议提出,“打造市场化法治化国际化一流营商环境,形成既‘放得活’又‘管得好’的经济秩序”。

全省检察机关始终锚定中心大局,践行“以检察工作高质量发展服务保障海南经济社会高质量发展”工作主题,倾力营造法治化一流营商环境。

聚焦经营主体关切,全省检察机关坚持“两个毫不动摇”,持续做实对内资外资、国企民企依法平等保护。一年来,起诉合同诈骗、串通投标、商业贿赂等扰乱市场秩序和妨害企业管理秩序犯罪897人,同比上升65.8%。

重拳打击利用“空壳公司”违法犯罪。澄迈县检察院严查快办国家监委和最高检挂牌督办的孟某等人利用“空壳公司”诈骗社保基金案,深挖并起诉职务犯罪3人,报请省检第一分院起诉骗保犯罪20人,为国家挽回损失900余万元。

以检察之力依法做实排忧解难和权益保障,助力企业在海南“留得住、经营得好”。邱利军介绍,按照最高检部署,全省检察机关深入开展违规异地执法和趋利性执法司法专项监督,全年推动清理涉企刑事“挂案”27件,办理涉企民事、行政生效裁判和执行活动不当检察监督案件759件。

省检第二分院、东方市检察院联动办理一起国有资产被错误执行案,提出再审检察建议法院改判全部返还,为国家挽回损失419.9万元,该案入选最高检规范涉企执法专项行动典型案例。

文昌市检察院以个案办理促进行业治理,协同市工商联推动成立海南省矿业协会石英砂专业委员会,以“行业法律指南+细化行刑反向衔接+查纠以罚代管顽疾”积极打好“司法组合拳”,优化企业法律风险防控能力,为石英砂行业可持续发展提供有力法治保障,切实以适配的法治“硬举措”优化营商“软环境”。

“检察机关助力打造法治化一流营商环境,让企业能安心经营、放心投资,真正体现了为高质量发展保驾护航的检察担当。”省人大代表、海南花梨谷文化旅游发展有限公司董事长王永涛对此高度评价。

广告·热线:66810888

## 澄迈县自然资源和规划局关于澄迈县国有建设用地使用权拍卖出让的公告

澄自然资告字[2026]2号

经澄迈县人民政府批准,澄迈县自然资源和规划局公开拍卖出让1宗编号为27010-2025174号地块的国有建设用地使用权,现将有关事宜公告如下:

### 一、地块的基本情况和主要规划指标要求:

地块编号:27010-2025174;位置:澄迈县老城科技新城玉堂路南段西侧;面积(公顷):0.349;用地规划性质:一类工业用地;土地用途:工业用地;使用年限:50年;容积率:>1.0;建筑密度:>40%;绿地率:<20%;建筑高度:>40%;起始价(万元):163;保证金(万元):163;备注:地块按现状条件出让。

二、本次拍卖出让活动采取“线上”流程网上交易,网上交易平台:海南省自然资源网上交易系统,网址:<https://lr.hainan.gov.cn:99/hmrcportal/index>。

三、本次国有建设用地使用权拍卖出让设有底价,按照出价最高且不低于底价的原则确定竞得人。

四、开发建设要求:(一)该宗地符合澄迈县总体规划,属于省级产业园区开发边界范围内,用地年度计划指标已列入我县2026年建设用地计划。该宗地拟安排用于发展高档水果包装设计生产项目,属于制造和加工制品业。(二)该宗地出让控制指标:竞得人自《国有建设用地使用权出让合同》生效之日起,即可办理工程建设项目的报建手续,全面开工3个月内开工建设(获得施工许可证,主体厂房基础开挖),项目开工后24个月内竣工(以取得建设工程规划核实确认书为准),项目自竣工之日起3个月内实现项目投产,项目投产之日起6个月内达产,固定资产投资总额不低于人民币2618万元(包括土地投资强度不低于人民币500万元/亩)。五年累计的纳税总额不低于786万元人民币(亩均年税收不低于30万元/亩),五年累计产值不低于20940万元人民币(亩均年产值不低于800万元/亩)。

五、竞买申请:(一)竞买资格及要求:1.中华人民共和国境内的自然人、法人和其他组织均可参加竞买(法律另有规定的除外)。2.具有下列行为的自然人、法人和其他组织不得参加本次拍卖出让:(1)在澄迈县范围内因自身原因造成土地闲置或拖欠土地出让金且未及时纠正的。(2)被人民法院列入失信被执行人名单和被税务系统列入重大税收违法案件联合惩戒名单的企业法人和个人。(2)交易资料获取方式。可在网上交易系统上查

看和打印,也可以直接到澄迈县土地交易所(地址:澄迈县金江镇文化北路110-4号)咨询和领取。(三)竞买申请时间:2026年1月26日09时00分至2026年2月14日16时00分。(四)竞买保证金:竞买人须按規定足额缴纳竞买保证金或使用银行保函方式提供竞买保证金,竞买保证金到账截止时间:2026年1月26日09时00分至2026年2月24日17时00分。(六)拍卖时间:2026年2月25日10时00分。(七)拍卖规则:建设用地使用权网上拍卖以限时竞价方式进行,每次报价以5分钟倒计时为竞价时限,如在5分钟倒计时内有新的报价,系统即从接受新的报价起重新倒计时5分钟,建设用地使用权网上拍卖开始后第一次5分钟倒计时内无竞买人报价的,网上拍卖结束,拍卖不成交;限时竞价期间有人报价的,报价最高且不低于底价者为竞得人,拍卖成交;低于底价的,拍卖不成交。

六、其他需要公告的事项:(一)拍卖成交后,竞得人要与澄迈县老城科技新城管理局签订《海南省产业项目发展和用地准入协议》,并严格按照准入协议约定内容进行开发建设,否则将承担相关违约责任。(二)竞买成交后即与出让人签订《成交确认书》,并在成交公示结束后10个工作日内签订《国有建设用地使用权出让合同》,定金为成交价的10%。竞买保证金在出让合同生效后自动转为受让土地的出让金,让受人应当在出让合同生效之日起30日内付清土地出让金。(三)本次交易出让活动的详细资料和具体要求,详见网上交易系统的公告、手册等出让文件。七、咨询方式:联系人:王先生、徐先生,联系电话:0898-67629310、0898-67629052。网址:<https://lr.hainan.gov.cn:99/hmrcportal/index>。

澄迈县自然资源和规划局 2026年1月26日

## 网络评价公告

为提升海南省各市县党委政府、省委省政府各部门、各人民团体、中央驻琼各单位工作质效,助力海南自贸港建设,海南省统计局诚邀广大人民群众扫下方二维码对上述单位2025年度工作情况进行网络评价。请您客观评价、公正打分。

您提供的信息我们将依法予以保密,请放心评价。



## 长天云汀项目分期竣工规划核实的公示

由我司开发建设的长天云汀项目,位于海口市秀英区长天路2号,项目规划用地面积239415.63m<sup>2</sup>,总建筑面积418790.62m<sup>2</sup>,其中地上建筑面积261580.35m<sup>2</sup>,地下建筑面积157210.27m<sup>2</sup>。该项目建设地上共99栋单体建筑,包括21栋高层住宅,74栋多层住宅,3栋配套用房,1栋幼儿园。地下建设地下室一层,该项目于2023年8月4日取得《建设工程规划许可证》(建字第460100202320115号),目前项目一期已进入竣工验收阶段。该项目共分为三期开发建设:一期包含楼栋GA-01~10共9栋,GB-01~08共2栋,DA-01~13共8栋,DB-01~16共8栋,DC-01~20共15栋,以及S-01、S-02、S-03共3栋配套, Y-01幼儿园,总计46栋单体建筑。二期包含楼栋GB-02~07共5栋,GC-01~06共5栋,总计10栋单体建筑。三期包含楼栋DA-07~10共4栋, DB-06~19共9栋, DC-10~21共4栋, DD-01~13共8栋, DE-01~16共14栋, DD-03~07共4栋,总计43栋单体建筑。因各期开发进度不同,我司拟对上述三期办理分期竣工规划核实手续。现按流程进行公示。1.公示时间:2026年1月26日—2026年2月3日。2.公示地址:海口市秀英区长天路2号长天云汀项目门口。3.公示意见反馈方式:(1)电子邮箱请发送到rhhk@yanlord.com。(2)书面意见请邮寄:海口市秀英区紫园